



# 播州区：农机报废补贴暖民心

习水县

## 工伤保险保障参保职工合法权益

本报讯 近年来，习水县在工伤保险领域不断深耕拓展，通过深化营商环境改革等一系列举措，为企业与职工提供了便捷服务，切实保障参保职工的合法权益。

在习水县马临街道，煤矿工人罗吉伦身患疾病，在习水县人社局的引导下，罗吉伦顺利完成工伤鉴定，被认定为“伤残四级”。依据《工伤保险条例》，习水县社会保险事业局为其发放了35981.4元的一次性伤残补助金，并办理了每月的伤残津贴。

“身体有不舒适的时候，到医院保养、治疗，不用自己掏钱，每次住院还有生活补助。现在，我每个月有4000元的收入，生活和医疗方面都得到了保障，非常感谢社保部门对我的关心。”罗吉伦说。

为提升企业和职工的参保意识，消除职工入职后的担忧，习水县社会保险事业局工作人员深入企业和群众家中，开展政策宣讲、业务培训等工作，同时，整合部门协作，开通跨省通办业务，推行业务下沉。

截至目前，习水县累计参加工伤保险单位2000余户，参保建设项目100余个，参加工伤保险人数达16万人，共计享受工伤保险待遇人数1400余人。

“接下来，我们将积极开展工伤预防宣传，不断提升用人单位和职工按时参保缴纳，提升单位和职工防范工伤发生的意识；积极引导工伤职工到定点医疗机构治疗，并为他们结算相关费用；积极引导用人单位和职工进行工伤认定申请和伤残鉴定申请，确保工伤职工合法权益得到有效保障。”习水县社会保险事业局副局长袁振表示。（税会静）

本报讯 近段时间以来，播州区积极推动老旧农业机械报废更新补贴工作，加快先进适用、节能环保农业机械的推广应用，不断优化农机装备结构，夯实农业高质量发展基础。

日前，在播州区刘瑞祥农机维修中心里，负责人潘吉勇正在为前来办理农机报废补贴的群众代办申请事项，在回收过程中，他都要仔细检查，核对机械型号、购买年限等信息，严格按照相关标准办理手续，并将报废的农机进行分解处理。

像这样的农业机械报废回收点，贵州省农业农村厅在播州区已经批复设立了10个，回收点对微耕机、插秧机等小型农机具进行报废回收处置，群众可以通过手机在农机报废APP和小程序上进行申报，也可以到乡镇农业

农村服务中心和回收点进行申报，只需带上身份证件、零部件齐备的废旧农机以及相关票据即可办理。

“如果没有购机发票，群众签一个承诺书，完善相关手续就可以办理了，以现金的方式发放给群众，国家补贴直接打到‘一卡通’上面，让群众少跑路。”潘吉勇说。

小型的微耕机在乡镇就可进行报废处置，而收割机、拖拉机、种植机等大型设备，需要到专业的报废回收公司进行处置。近段时间，在位于播州区的遵义市四丰报废汽车回收有限责任公司里，30余台大型农用机械被拆解，并进行资源回收再利用。

团溪镇群众庞光军家里有一台老旧的谷物联合收割机，按照农机报废补贴标准，他不但可以获得11000元的

补贴，还可以获得5000元左右的残值费用。

“现在在这个机器的问题太多了，维修成本很高，刚好国家有报废补贴，我就申请了报废，准备换一个新机器。”庞光军说。

农机报废补贴是继农机购置补贴后的又一项惠农政策，补贴的种类包括拖拉机、播种机、联合收割机、机动喷雾机、微型耕耘机等47个小类。

在对农机进行回收处置的过程中，播州区农业农村局和相关乡镇（街道）严格把关，每天都会派专人进行监管，重点检查拆解处置、补贴申请是否合规等。同时，播州区农业农村局还对经过受理审核后的报废农机进行5个工作日的张贴公示，全程保证农机报废补贴的公开、公正。

“对达到报废的机具，我们应补尽补，让惠农政策真正惠及于民。”播州区农业农村局农机管理科科长韩茂德说。

截至目前，播州区已申请报废各类农业机械近570余台，涉及群众365人，已经录入报废补贴系统的应补资金151.4万元。

接下来，播州区将坚持“自愿申请、政策支持、方便高效、安全环保”的原则，通过政策引导部分耗能高、污染重、安全性能低的老旧农机淘汰退出，加快更新先进适用、节能环保、安全可靠的农业机械，让广大经营主体、群众享受政策红利，全面提升该区农业机械化水平，助力乡村振兴。（李兴群 王世海）

# 遵义市见义勇为基金会与贵州信哒农产品贸易有限责任公司举行“消费捐”合作签约仪式 弘扬见义勇为精神 传递社会正能量

本报讯（记者 张婷）12月17日，遵义市见义勇为基金会与贵州信哒农产品贸易有限责任公司举行“消费捐”合作签约仪式，旨在弘扬见义勇为精神，传递社会正能量，让全社会更

关注见义勇为事业。据了解，贵州信哒农产品贸易有限责任公司是一家集芭蕉芋种植、研发、生产、销售于一体的农业产业化经营企业。该公司董事长李齐在签约仪式上

表示，以“消费捐”形式，在遵义区域范围内销售的芭蕉芋、薏仁米系列果酒金额，按一定比例捐赠给遵义市见义勇为基金会，为见义勇为事业助力。“消费捐”作为一种创新的慈善模

式，将公益理念融入消费场景之中，打造“公益+消费”慈善模式，旨在将公益的触角延伸至社会的每一个角落，吸引更多爱心企业、商家参与到公益事业中来。



为推进文明平安社区建设，近日，仁怀市盐津街道党工委组织党员志愿者开展“义务巡逻·守护家园”志愿服务活动。活动中，巡逻队员深入辖区主要街道、重点地段排查安全隐患，并向居民宣传防火、防盗、防诈骗等知识。（曾婷 李彬雪 摄影报道）



时下，桐梓县风水镇种植的4000余亩花菜已陆续进入采收期，菜农们正忙着采摘、打包、搬运、装车，再由当地合作社发往销售地。该镇采取“党支部+合作社+农户”的组织方式，推动花菜产业发展。据了解，该镇花菜采收将持续到明年3月，预计收益可达到1800余万元。（程建平 摄）



## 图片新闻

## 乡村行·看振兴

### 永和镇 白酒产业拓宽群众增收渠道

本报讯 近年来，凤冈县永和镇按照“3+N”产业发展要求，立足资源禀赋，在全镇推广白酒酿造产业，助推白酒产业向好发展，全面拓宽群众增收渠道。

走进位于永和镇永华社区河口组的河口纯酿白酒生产作坊，一阵酒香扑鼻而来，伍廷凤和丈夫正忙着酿造白酒。作坊面积不大，每年的白酒产量却不少，白酒产业已成为他们的主要经济来源。

河口纯酿白酒生产作坊负责人伍廷凤说：“目前我们主要生产苞谷酒、高粱酒和苦荞酒，一年能产几十吨，除了在当地销售一部分外，其余的向全国各地销售。”

永和镇有不少群众都会酿造白酒，永华社区居民任达江就是其中一位。他家从祖辈就开始酿酒，现在近200平方米的酒厂里，每年可以酿造40多吨白酒。“我们一年的毛利润有七八十万元。”凤冈县河口酒厂负责人任达江说。

永和镇的白酒主要以家庭作坊为主，使用玉米、高粱等进行酿造，酿造出来的白酒味道醇正，深受广大消费者喜爱。

“以前我在永和镇买过白酒，觉得永和镇的白酒好喝，现在我帮朋友代买。”顾客杨再云说。

据了解，永和镇常年运行的白酒生产作坊有26家，年产白酒700吨，白酒也成为该镇的特色主导产业之一。同时，该镇还通过招商引资，与白酒企业合作，做大做强白酒产业。

永和镇镇长熊仕维说：“今年，永和镇与贵州凤粮醇酒业有限公司签署了白酒战略合作协议，预计可带动永和镇白酒产能达1500吨。”（唐珍珠 何江敏）



社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 人人都是平安遵义形象 个个都是禁毒创建力量

